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ТК ТС. Статья 201. Отказ в выпуске 
товаров

    1. При несоблюдении условий выпуска товаров, 
установленных пунктом 1 статьи 195 настоящего Кодекса, а 
также в случаях, указанных в пункте 6 статьи 193 настоящего 
Кодекса и в пункте 2 настоящей статьи, таможенный орган не 

позднее истечения срока выпуска товаров отказывает в 
выпуске товаров в письменной форме с указанием всех 
причин, послуживших основанием для такого отказа, и 
рекомендаций по их устранению. Порядок оформления 

отказа в выпуске товаров определяется решением Комиссии 
Таможенного союза.

2. Таможенный орган отказывает в выпуске товаров, если при 
проведении таможенного контроля товаров таможенными 

органами были выявлены нарушения таможенного 
законодательства Таможенного союза, за исключением 
случаев, если: выявленные нарушения, не являющиеся 

поводом к возбуждению административного или уголовного 
дела, устранены; выявленные нарушения устранены, а 
декларируемые товары не изъяты или на них не наложен 
арест в соответствии с законодательством государств – 

членов Таможенного союза.



( ФЗ-311) Статья 223. Отказ в выпуске 
товаров

1. При отказе в выпуске товаров в соответствии со статьей 201 Таможенного кодекса 
Таможенного союза таможенный орган возвращает декларанту его экземпляр 

таможенной декларации, а также возвращает уплаченные суммы таможенных платежей 
(за исключением таможенных сборов за таможенные операции) в соответствии с главой 

17 (Возврат (зачет) таможенных пошлин, налогов и иных денежных средств) 
настоящего Федерального закона.

2. Отказ в выпуске товаров может быть обжалован в соответствии с главой 3 
настоящего Федерального закона.

3. Если решение об отказе в выпуске товаров будет признано 
неправомерным, декларант при повторном таможенном декларировании 

вправе требовать применения ставок таможенных пошлин, налогов, курса 
валют и ограничений, которые действовали на день регистрации 

первоначальной декларации на товары.
4. Если условия выпуска товаров не соблюдаются только в отношении отдельных товаров, 

содержащихся в одной товарной партии, таможенный орган осуществляет выпуск оставшейся 
части товаров. В указанном случае таможенный орган возвращает только те документы, которые 
относятся к товарам, в выпуске которых отказано. Если такие документы выделить невозможно, 

таможенный орган изготавливает их копии, которые заверяет в установленном порядке. 
Заверенные копии документов декларант вправе использовать при повторном таможенном 

декларировании товаров, в выпуске которых отказано.



Инструкция о порядке оформления отказа в выпуске 
товаров
При несоблюдении условий выпуска товаров (ст. 195) должностное лицо 
таможенного органа не позднее истечения срока выпуска товаров, 
установленного пунктом 2 статьи 196 Кодекса, отказывает в выпуске товаров в 
письменной форме с указанием всех причин, послуживших основанием для 
такого отказа, и рекомендаций по их устранению.

Отказ в выпуске товаров оформляется должностным лицом путем проставления штампа 
"Отказано в выпуске«

Указанные отметки заверяются подписью и оттиском личной номерной печати 
должностного лица. Сведения об отказе в выпуске товаров должностное лицо вносит в 
электронную копию ДТ.

В случае, если в отношении отдельных товаров, заявленных в ДТ, не 
соблюдены условия для их выпуска, должностное лицо отказывает в их 
выпуске. При этом иные товары, заявленные в ДТ, подлежат выпуску в 
установленном порядке.



Причины, послужившие основанием для отказа в выпуске 
товаров, указываются должностным лицом на оборотной 

стороне основного листа ДТ, заявления либо перечня, 
заверяются подписью и оттиском личной номерной печати.

Если решение об отказе в выпуске принимается по всем 
декларируемым товарам, то должностное лицо возвращает 

декларанту экземпляр (экземпляры) ДТ, заявления либо 
перечня и прилагаемые к ним документы.

Если решение об отказе в выпуске принимается в отношении 
отдельных товаров, заявленных в ДТ, заявлении либо перечне, 
должностное лицо возвращает декларанту или таможенному 
представителю экземпляр (экземпляры) ДТ, заявления либо 

перечня, предназначенный (предназначенные) для декларанта.

Декларант вправе подать новую ДТ после устранения 
причин, послуживших основанием для отказа в выпуске 

товаров.


